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Grußwort
von

2. Bürgermeister Josef Paul Bielmeier 
(in Vertretung des Bürgermeisters Dieter Görlitz, Stadt Deggendorf)

Internat. Symposium: ‘Wasserkraft - mit oder gegen die Natur?”

Meine sehr verehrten Damen und Herren,

als 2. Bürgermeister der Stadt Deggendorf be­
grüße ich Sie alle, die Sie zu diesem Symposium 
nach Deggendorf gekommen sind, sehr herzlich. 
Unser Oberbürgermeister, Dieter Görlitz, ist dien­
stlich verhindert. Er läßt Sie grüßen und sich viel­
mals entschuldigen.

Wir freuen uns, daß Sie Ihr Symposium bei uns 
abhalten. Deggendorf nimmt wegen seiner zen­
tralen Lage und der hervorragenden Verkehrs­
anbindungen als Tagungs- und Kongreßzentrum 
einen Spitzenplatz in Ostbayern ein. Ihre Wahl 
ist vermutlich nicht zufällig auf die Stadt Deg­
gendorf gefallen. Wie ich aus dem Programm 
dieser Tagung entnehmen konnte, wird Ihr Thema 
“Wasserkraft - mit oder gegen die Natur?” nicht 
nur in der Theorie erörtert und diskutiert. Die in 
den Beratungen gewonnenen Erkenntnisse sollen 
anhand konkreter Beispiele in den Flußauen der 
Donau und der Isar analysiert werden. Wie Sie 
wissen, ist Deggendorf eine aufstrebende Stadt 
mit weiterhin sehr guten Entwicklungsmöglich­
keiten. Die Wirtschaft kann sich auf günstige 
Standortbedingungen stützen. Die überregionalen

Verkehrsanbindungen bieten Deggendorf die 
Möglichkeit, sich zu einer Drehscheibe zwischen 
der EG und den südöstlichen Ländern zu ent­
wickeln. Bei allen unseren Bemühungen, unsere 
Stadt voranzubringen und Grundlagen für eine 
weitere positive Entwicklung zu schaffen, haben 
wir nie die Belange des Natur- und Umwelt­
schutzes außer acht gelassen. Wir wissen aber, 
wie schwierig es ist, allen Betroffenen gerecht zu 
werden und alle Belange zu berücksichtigen. Ich 
glaube sagen zu dürfen, daß es uns bis jetzt im­
mer gelungen ist, solche Probleme zum Wohle 
aller zu lösen. Ich möchte hier als Beispiel die 
Verlegung der B 11 anführen. Gerade bei dieser 
großen Maßnahme konnten durch einen hart­
näckigen Einsatz und zähes Ringen viele Verbes­
serungen im Bereich der Grünanlagen, des Lärm­
schutzes, der Grünbrücke über den Bogenbach 
usw. erreicht werden.

Meine Damen und Herren, ich hoffe, daß Sie an 
diesen zwei Tagen erfolgreiche Arbeit leisten kön­
nen und zu guten Ergebnissen kommen. Darüber 
hinaus würde ich mich freuen, wenn Sie auch Zeit 
fänden, unsere schöne Stadt Deggendorf näher 
kennenzulernen. Vielen Dank.
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